

十三届市委第七轮巡察动员部署会召开

本报讯（记者丁威程 通讯员沈鲁南）昨天下午，十三届市委第七轮巡察（优化营商环境专项巡察）动员部署会召开。市委常委、组织部部长、市委巡察工作领导小组副组长封春晴出席会议并宣布组长授权任职及任务分工。市委常委、市纪委书记、市监委主任、市委巡察工作领导小组常务副组长姜东出席会议并讲话。

好的营商环境就是生产力、竞争力。会议要求系统谋划，精心组织好这轮优化营商环境专项巡察，充分发挥政治巡察查找问题，向顽瘴痼疾亮剑，向堵点难点发力，持续擦亮“万事好通”营商环境品牌，努力让营商环境成为南通经济发展的新变量、区域竞争的新优势，实现全市营商环境质量的全面提升、全面进步。

根据市委部署，十三届市委第七轮巡察以市县“一体化”的方式，对各县（市、区）、开发区等10个板块优化营商环境情况开展专项巡察，对接联系36家市级机关部门和15家垂直管理部门了解推动落实营商环境优化提升举措情况。



“家门口”就能办完事 如皋实现“农商·苏服办”便民服务网点全覆盖

本报讯（记者张水兰）“太方便了！没想到家门口就能打印户口簿，为我们省去了来回奔波的烦恼。”13日，如皋市民张女士来到如皋农商银行如城支行为其未成年子女办理社保卡激活业务。在工作人员指引下，张女士通过STM机（智慧柜员机）上的“政务服务”通道，迅速打印出户口簿，并顺利激活其子女社保卡。

这是如皋农商银行上线“农商·苏服办”后，为市民带来的高效便捷政务服务体验。“网点办理未成年人激活社保卡业务的比较多，但是监护人往往容易忽略携带监护证明。”如皋农商银行如城支行位于如皋市中心，周边居民小区较多，政务服务需求旺盛。该支行行长孙意介绍，“农商·苏服办”STM机上的医保、社保、辅助证件打印等功能，有效满足了居民政务服务“就近办、家门口办”的需求，其中，“身份证打印”“户口簿打印”等打印类服务使用频次较高。

“农商·苏服办”是江苏省政府今年为民办实事项目之一。去年10月，江苏省政务办与江苏省联社签订战略合作协议。如皋农商银行积极贯彻省、市相关决策部署，创新政银合作服务模式，积极推进数字化转型，完善“15分钟政务服务圈”，全面推进上线了涵盖30大类240多项高频政务服务事项，打造“就近办、自助办、网上办、一次办、代办办”政务服务新场景。

能否就近办事，关系到群众的获得感。如皋农商银行充分发挥网点多、硬件强、服务好的基层服务网络优势，选取如皋农商银行营业部为“农商·苏服办”旗舰网点，其余62家网点都建成“农商·苏服办”标准网点，137家便民服务点均可以办理政务服务，实现“金融+政务”一体化便民服务，让如皋市民在“家门口”就能办完事、办好事。

截至目前，如皋农商银行“农商·苏服办”政银合作服务点办件总量突破30万件。其中，累计办理企业开办5367件，占新登记市场主体的21.13%；累计办理不动产抵押注销39730件，为企业获得融资贷款227.54亿元；累计完成社保卡发卡67.79万张，激活52.26万张，打印信用报告40783份，政银合作便民利企成效持续彰显。

提取蟹黄深加工，带动百余农户增收——

“小螃蟹”也能做成大产业



菊花黄时蟹正肥。13日，在启东市惠萍镇东兴镇村的诚信水产养殖专业合作社，几台大蒸锅冒着腾腾热气，空气中弥漫着蟹黄的鲜香，10多名村民正熟练地将煮熟的螃蟹剥壳，取黄。

“这个品种叫‘小老蟹’，别看它个头小，7至8斤螃蟹就能产出1斤蟹黄。”合作社负责人刘洪拿起一只直径约6七厘米的螃蟹告诉记者，“这是蟹苗中较早成熟的品种，养殖半年就可取黄。”

以往，常规蟹苗养殖场里约20%是“小老蟹”，不仅个体不大、影响产值，还会攻击其他蟹苗，是养殖户见了都发愁的品种，刘洪下定决心要改变这种局面。

2018年，了解到市场对蟹黄的需求后，刘洪立刻组织工人对“小老蟹”进行取蟹黄深加工。遭人嫌的小螃蟹由此身价倍增，甚至成为抢手货，还一天一个价。“今年的蟹黄收购价已经涨到了160元一斤。”正说着，刘洪手机上求购信息“滴滴”响个不停。

口袋鼓了，身为人大代表的刘洪也不忘带领村民共同致富。家住东兴镇村2组的村民龚卫时5年前来到合作社打工，专事蟹黄提取。“现在我每天能净挣三四百元，比泥水匠木匠的工资还高。”龚卫时乐呵呵地告诉记者，她以前在家以种地为主，家庭年收入不超过5万元，现在背靠合作社，日子越过越有奔头了。

像龚卫时一样在合作社务工的农户，仅东兴镇村就有100多名，去年工资总收入超300万元。此外，刘洪在村里收购蟹苗，将价格增至每斤12元左右，蟹农亩均增收超300元。

如今，村里的蟹农特别是富余劳力开始“小闲”变“大忙”。村民早春时节忙蟹塘捉蟹，秋冬两季，天天出勤取蟹黄。“接下来，我打算将这个‘小老蟹’进一步深加工，挑蟹肉、熬蟹油、加工蟹粉，做强产业链，带领群众共同致富。”刘洪表示。

本报记者 卢靓 本报记者 黄海

香港43名优秀中学生来通访问——

零距离感受文化脉络 全景式体验城市建设



“从耳闻到目睹，我深深感受到了南通这座城市的热情和发达。”天水围香岛中学学生艾诗彤感慨道。10日至14日，香港优秀中学生访问团一行43人，来到滨江临海的南通，开启了一场人文、研学、体验之旅。

百年紫藤枝叶繁茂，三层小楼典雅别致，在张謇故居濠南别业，可以洞察张謇波澜壮阔的一生，也可以探寻张謇在这片土地上留下的宝贵精神财富。登上二楼，访问团认真观看了张謇生平展陈，聆听了张謇在兴办实业、发展教育、从事社会公益事业等方面的卓越功绩。香岛中学学生廖颖童满怀敬意地说：“张謇先生凭借一己之力，兴办实业，还创办了300多所学校，他的家国情怀助推了整

座城市发展，十分伟大。”

在南通中学六百多年的古楸树下，访问团领悟了学校校训“诚恒”的深刻内涵，并参观了校史馆、航天体验馆，了解南通中学在教育理念、课程设置、校园文化等方面突出特点，学生们对学校优美的校园环境、浓厚的学习氛围发出了由衷的赞叹。“我们两所学校有一个共同的特点，就是心系国家，希望我们能携手培养‘一国两制’的接班人。”访问团团长、香岛中学副校长陈享骏开心地表示。

“是你多么温馨的目光，教我坚毅望着前路，叮嘱我跌倒不应放弃……”在南通市第二中学，一场属于通港学生的文艺表演让彼此的心灵拉得更近。舞台上，钢琴伴唱、古筝表演、吉他弹唱、竞技叠杯等精彩节目轮番上阵，展现了通港两地学生昂扬的精神风貌，赢得阵阵掌声。香港学生还特意带来了富有地方特色的手工艺品，赠送给姊妹学校，希望能够赓续友谊。演出结束后，两

位学生靠在一起，围成一圈，有着聊不完的话题和叙不完的友情，分别前还依依不舍地交换了联系方式。“这次体验很难忘，我感受到两地文化的交织交融，也认识了很多新朋友。”香岛中学陈享骏开心地表示。

“这里是总书记感慨发生沧桑巨变的地方，不仅要沿着总书记走过的路走走看看，更要把总书记的教诲铭记在心。”原全国人大代表、香港教联会名誉主席、香港南通同乡会创会会长杨耀忠在参观五山滨江片区时说。一路上，他和香港学生们跟随向导指引，驻足欣赏滨江沿线的旖旎风光，感受五山滨江片区“共抓大保护、不搞大开发”的重大意义，并在秀美的狼山前留下了珍贵的合影。

南通蓝印花布是国家级非物质文化遗产，千年前就已经在历史中熠熠生辉。“把布放在花板下面，拿起刮刀，弄一点刮浆，轻轻地从上往下倾斜着刮，每个缝隙都要填满。”在蓝印花布博物馆，香港学生在工

作人员的指导下，亲手体验了刮防染浆、晾晒、染色、清洗等多道工序。将布放入染缸，拧干氯化后，只需静静等待，原本染料的偏青色就会变成厚重的蓝色，蓝白花纹也清晰可见。“这项传统工艺视觉冲击感十足，我非常喜欢蓝白花纹的质朴与自然素雅，也在这个过程中感受到了非遗文化的多彩魅力。”天水围香岛中学林立耀表示。

泛舟千年濠河，尽享古护城河两岸的美丽夜景；沉浸杂技表演，欣赏新颖难忘的视觉盛宴；观看红色电影，感受祖国发展的沧桑巨变；走进森林野生动物园，与神奇动物来一场亲密接触……相聚虽短，情谊绵长。“回港之后，我会向同学们讲好南通故事，并且认真学习文化知识，争取早日成才，为国家的发展作出贡献。”将军澳香岛中学学生盛嘉程的话说出了香港优秀中学生访问团的共同心声，也道出了香港年轻一代的国家认同、民族认同、文化认同。

本报记者 陆薇

牢记嘱托抓落实 担当作为走在前

（上接A1版）

会议强调，同心感恩奋进，持续开创政协事业新局面。更好地把政协履职之能和作风之实结合起来，进一步提升委员履职能力和机关服务水平，着力强化委员“担”的责任、提升专委会“专”的特色，增强机关干部“为”的本领，以敢为能为善为的实际行动服务“强富美高”新南通现代化建设。

会议要求，助力走在前列，充分发挥专门协商机构优势作用。紧扣“四个走在前”“四个新”重大任务，对照省、市委最新决策部署，自觉把政协工作放在“走在前列”的大坐标中来定位，放在服务“四个走在前”“四个新”的大局局中来谋划，推动建言资政更有分量、民主监督更有质量、凝聚共识更有力量，为助力“走在前列”贡献更多政协智慧和力量。

以高效能履职 助力高质量发展

（上接A1版）

黄巍东强调，突出固本强基，努力建设让党放心、让人民满意的政治机关，模范机关。旗帜鲜明讲政治，更加坚定坚决落实党的全面领导、更加有力有效加强党的创新理论武装、更加扎实推进履行“落实下去、凝聚起来”政治责任。胸怀全局勇担当，找准方位坐标、当好参谋助手、狠抓工作落实，推动各项工作见行见效。强化责任优作风，以责任担当和实干精神，做好政协各项工作。

黄巍东要求，把准履职重点，推动政协各项工作提质增效。扎实推进工作实效，统筹兼顾、加速推进，高质高效完成全年各项任务。围绕党政所需、群众所盼、政协所能、委员所长，科学谋划明年政协履责工作重点，更好发挥专门协商机构的优势作用。

会议还研究了有关人事事项。



昨天，如皋市城北街道平园池村农业科技示范园内，工人正在搭建智能温室大棚。大棚建成后，将装备运用自动控温、滴灌系统、生物防治、智能监控等智能设备，科学种植绿色瓜果蔬菜，引领当地农业增效、农民增收。

吴树建 周锦旭摄

电子口岸做好跨境“双11”服务保障 公服平台两周申报货值8036万元

本报讯（记者严春花）13日下午2点，南通综保区重点招商跨境电商企业灿达供应链物流公司内一派繁忙景象。当天，综保区跨境电商企业通过南通电子口岸跨境电商公服平台申报“1210”保税进口清单35800票，从10月31日促销活动开始至11月13日，两周时间共计申报299665票，货值6936万元。

“从10月31日开始，跨境电商已提前预热‘双11’购物活动，每天从电子口岸平台进出口申报单量超

20000票。”南通电子口岸公司相关负责人介绍，为保障活动期间跨境电商企业高效通关，公司针对跨境电商公服平台在申报高峰期可能出现的数据申报、网络带宽、服务器优化、售后服务等问题，提前进行全面安全测试和网络检测；出台“双11”跨境电商公服平台保障方案，建立健全应急工作机制和处置预案，组织专业技术力量全力备战，搭建南通跨境电商监控运行中心，实时监控系统运行、通道运行状态。

此外，从10月31日起至11月20日，电子口岸网络运维和技术客服团队保障服务小组分三班、24小时全天候在线为企业服务，全力保障跨境电商公服平台在促销高峰进出口期间的运行通畅、时限提升。针对南通综保区及盐城跨境电商大户，公司还专门派出技术工程师在核心节点驻厂服务，切实保障企业正常通关申报及出单。

据统计，截至11月13日，两周时间跨境电商公服平台申报单量324776票，货值8036万元。

安心家园如约至 老居新邻喜相逢 南通首个破旧片区城市更新项目启动选房

本报讯（记者陈静）12日，南通市开放大学南侧篮球场内一片喜气洋洋。南通首个破旧片区城市更新项目——阳光悦城正式启动为期半个月的摇号选房，原任港路新村的更新业主们在满心期待中选购“未来家”。

初冬的寒意挡不住大家的脚步，记者在现场看到，尽管选房工作8点开始，但更新业主们早早地就来到了现场。

此次选房共分为资料核验区、等候区、缓冲区、选房区、核算区、签约区、银行按揭区、礼品区8个区域。据南通市城市更新公司相关负责人介绍，资料核验区为首个区域，主要核验更新业主基础资料信息，同时进行摸取乒乓球，为后续摇号确定数字

编号；等候区，主要作用是等待摇号结果，确定选房顺序；缓冲区，摇完号的业主分批进入，了解房源信息、思考选择意向房源；选房区，是对心仪房源进行确认、登记；核算区，根据原来房子的套内大小以及现在选的楼层、位置等，进行应缴纳费用的测算；签约区，签订预售合同；银行按揭区，针对业主未来可能会涉及的贷款，提供政策咨询；最后一个礼品区，给业主送上暖心的祝福。

“老破旧”蝶变“靓美新”，又能享受到实实在在的优惠政策，让更新业主满心欢喜。张雪琴原本和丈夫住在原任港路新村不到30平方米的房子里，这次选到了19号楼15层54.19平方米的新房。“政府为民

办实事，让我们有了更安心的住处，儿女们也更加放心了。”签完合同，张雪琴喜悦之情溢于言表。

选房的暖心与贴心，体现在更多细节处。当天气温较低，城市更新公司特意准备了暖宝宝和热饮水，现场还配备了一名专业医生；考虑是更新业主，当天无需缴纳选房定金，在南通市公证处的公证下，签约即可；现场各区域均有来自城市更新公司、区相关单位、任港街道等相关单位的工作人员，随时做好政策咨询。

记者了解到，作为南通首个破旧片区城市更新项目，这项工作前期没有可借鉴的经验，市、区两级党委政府秉持着为民生

民的初心，响应呼声、担当作为，让温馨舒适的新家园如约而至。

为了确保摇号选房的有序进行，城市更新公司进行专题培训，确保为居民提供更专业、更高效的服务。同时，任港街道作为属地街道，组建了10个工作组，分别对接更新业主，通过“电话+上门”的方式，将选房通知逐一送达、选房须知详尽告知，并对更新业主提出的疑惑进行耐心细致的讲解。

目前，该项目正在进行绿化、道路配套施工收尾。为了满足更新业主们提前感受新家新貌的愿望，有需要的可关注“南通阳光悦城”公众号进行线上提前预约，由城市更新公司安排专人带领参观。